



# “中国旅游日”广东主会场

## 到江门共赴“三点三”文旅下午茶

初夏的凤凰花开得如火如荼，如火焰般绽放枝头，赤坎华侨古镇在绿水环绕的衬托下分外明媚。凤凰树下，数万名游客在这里共度“中国旅游日”，体验江门“三点三精彩之旅”。

5月19日，由广东省文化和旅游厅与江门市人民政府联合主办的2024年“5·19中国旅游日”广东省主会场活动在广东江门开平市赤坎华侨古镇举办。作为本次活动的“东道主”，“中国侨都”江门充分展示自身文旅实力，推出“江门三点三精彩之旅”系列配套活动，以实惠促进消费。



惠民有道客如潮

### 2024年“5·19中国旅游日”广东省主会场活动启动

#### “三点三”氛围浓郁

今年以来，江门凝心聚力打造“江门三点三精彩之旅”城市品牌，通过全民参与、全民共创，让本地市民成为城市代言人，挖掘江门更有吸引力的打卡点和线路，展示丰富的旅游资源，以沉浸式体验实现引人入胜、留客在江。”活动中，江门市市文化广电旅游体育局负责人介绍。

在此次主会场活动中，广州广之旅国际旅行社发布“江门三点三精彩之旅·邑往情深”旅游线路矩阵。广之旅国际旅行社副总裁文爽介绍，该线路矩阵是基于江门“三点三”出游概念，从三十三墟街的三十三级台阶，到邂逅三点三下午茶的休闲时光，到当地酒店三点退房的优惠政策，再到至少三天三夜才能遇见别样江门的浪漫态度，融诸多元素于旅游线路新品中，集中展示江门人文底蕴、历史文化及优美自然环境。

在赤坎华侨古镇老市场，特色

集市热闹非凡。江门优品、江门文创、江门名小食和侨都咖啡四大主题展销区域，共80多家商家100多个摊位，展销300多项产品，展现江门侨乡农业、餐饮、文创等产业融合与创新成果。景区内还有美食品鉴、非遗沉浸式展演等体验环节，提升游客的体验感与参与感。

现场摊位种类繁多、产品丰富，有咖啡茶饮、侨乡特色小吃和农产品，还有众多有趣好玩的文创产品等。荷塘鱼饼、潮连煎糍、外海面、台山炉底糕、海宴斑糕、开平豆腐角、鹤山沙河粉、龙口牛肉云吞、恩平濠粉、恩平烧饼，各种小吃让人垂涎三尺。

来自江门各地的特色饮品在集市上颇受欢迎，有冷萃椰子咖啡、凉茶咖啡……来自广州的林女士选择了富有江门新会特色的陈皮柠檬茶，又挑选了几件江门小吃，在凤凰花下、赤坎华侨古镇的小河边，悠闲地享受着下午茶时光。



#### 侨都特色展魅力

侨都江门的独特魅力在于其兼容并蓄、开放包容的华侨文化，各种形态的优秀文化都能在此处繁荣。

在主会场开幕式上，《鹤山·咏春》舞蹈节目精彩亮相。咏春拳、木人桩、八斩刀……咏春拳传承人冯家辉击打刚劲有力，咏春少年招式彰显舞蹈之美，将鹤山咏春拳刚柔并济的特点展现得淋漓尽致。

这次亮相是《鹤山·咏春》舞蹈首次公开表演。舞蹈以“武术+舞蹈”的形式展示鹤山咏春拳的精髓和特点，“武”“美”结合富有艺术性和观赏性。

“5·19中国旅游日”活动期间，

赤坎华侨古镇再次上线中西兼容的文化展演及活动，在5月18日至19日为游客、市民展现关于华侨文化的具象表达。

18日下午，粤澳两地世界文化遗产嘉年华启动，赤坎华侨古镇精心策划推出了形式多样的文旅活动，为八方游客带来美好游玩体验。洋村灯会、醒狮等非遗展演轮番登场，为广大游客奉上一场多姿多彩的民俗文化盛宴。有“隐藏的东方艺术”之称的吴川飘色，属于中式浪漫的非遗打铁花，还有广东人耳熟能详的广东民乐和讲古美乐，让游客们目不暇接。

## 粤韵风华 潮游佛山

### 2024年“5·19中国旅游日”广东省佛山市分会场——佛山市文明旅游主题宣传活动启动

初夏的广东佛山，微风拂面，气候宜人。5月19日，2024年“5·19中国旅游日”广东省佛山市分会场——佛山市文明旅游主题宣传活动在广东省佛山市高明区明悦体育休闲公园启动。佛山市政府及市文化广电旅游体育局相关负责人、佛山旅游业从业者和广大人民群众共300多人，共同见证了这一时刻。“5·19中国旅游日”系列活动的开展，将助力佛山高质量建设文旅之城。

#### 底蕴深厚 文旅传承

“中国旅游日”是展示中国旅游业发展成果、推动旅游市场繁荣发展的重要节日。佛山文化底蕴深厚，是岭南广府文化发源地之一、中国优秀旅游城市，更是“中国武术之城”、美食之都、粤剧之乡、“中国龙舟运动名城”。在这座

城市里，你可以尽情地“品味佛山”，感受这里的文化，品尝这里的美食，见证这里的功夫，体验这里的潮玩项目；还可以感受这座城市现代时尚的品位、岭南水乡的风情、日新月异创新创造，以及“有家就有佛山造”的深情厚谊。

今年“中国旅游日”，佛山围绕“吃、住、行、游、购、娱”六大旅游要素开展丰富多样的活动，让更多游客走进佛山、品味佛山、畅玩佛山、留在佛山，了解佛山的城市特色和旅游风采，感受佛山的城市魅力。

#### 五区联动 精彩纷呈

从5月开始，佛山统筹联动五区资源，推出了各具特色、丰富多彩的旅游演艺、户外运动、美食品鉴、古村探幽等“文旅+”产品和文旅线路，让游客与市民群众一起消暑、避暑，共度火热的夏日时光。围绕激活“十大传统文化”，佛山还将全面推动农文旅融合发展，满足人民群众对美好生活的期待。

活动举办地高明区，有着“六山一水三分田”的大地园林化景观，拥有17.5公里西江河道和总长82公里的沧江河，山明水秀、物产丰富，生态宜居、近悦远来。这里有历史文化的积淀，有绿水青山的交融，还有美味的舌尖盛宴。“厨出凤城，材源高明”闻名遐迩。活动当天，高明区在明悦体育休闲公园举办了“品味高明 沁

享食光”户外音乐会，以“美食+音乐”的形式为市民群众带来一场精彩的文旅盛宴。活动中还启动了“那么美这么近”高明2024年旅游摄影大赛。

在“5·19中国旅游日”活动期间，南海区举办了2024品味佛山啤酒美食汇——中德啤酒文化嘉年华，活动集文化、相声、演出、畅饮于一体，让市民、游客享受“吃喝玩购”的畅爽体验。与此同时，国家5A级旅游景区西樵山在“5·19”当天还推出了限时免费优惠。“盐步老龙威猛出水”“千人巡游大仙诞庙会”“水上版极光里水花月夜”等丰富多彩的活动让游客在南海“迷醉”。

禅城区在“5·19中国旅游日”策划推出泛生活类直播城市专场——“佛山文旅

特辑”，以“有功夫，来佛山”为主题，以推介禅城文旅资源为主要内容，围绕城市格调、非遗文创、休闲生活等，展现文化味、松弛感、烟火气的佛山魅力。其中，“禅城文旅—阿湾农耕文化展播”等栏目吸引了众多市民、游客的眼球，创造主题IP，营造流量入口。“5·19”活动期间，以“以潮、以乐向八方相迎；以诗、以歌与灵魂相合”为主题的“乐见潮向”音乐嘉年华一佛山站，在佛山青年公园开场。特别值得一提的是，“5·19”前夕，佛山祖庙博物馆成为国家一级博物馆。这座依托文物古建筑设立，集明清古建筑艺术和佛山传统民俗文化于一身的综合性民俗博物馆，将为佛山禅城旅游带来新热点。

“5·19中国旅游日”，顺德区的活动热

#### 多条线路 揽客惠民

活动期间，佛山多家景区积极推出门票免费等惠民措施。其中，祖庙博物馆推出正价门票5折优惠。高明区还有盈香生态园、美的鹭湖、旺林艺术花园等近30家景区（点）、酒店民宿，面向广大市民推出打折、满减等优惠活动，并且有5家景区（点）对区内各级“好人”、道德模范实行免费活动。

启动仪式上，发布佛山特色旅游线路。这些线路中，既有领略岭南文化的精华之旅，又有体验岭南粤韵乡村的生态之旅，还有品味舌尖佛山的美食之旅，5条精品线路让游客“潮游”佛山。活动中，还为国家级旅游休闲街区南风古灶旅游休闲街区、2023年度评定的4A级、3A级旅行社、新备案的旅游民宿及新认定的市级乡村旅

游粤菜美食示范点授牌。同时，“发现佛山之美”摄影大赛优秀作品进行了现场展示。

佛山市文化广电旅游体育局局长徐觅浔在致辞中说：“我们诚邀各位领导、各位游客多来佛山感受山水之美，体验人文之韵，品味美食之鲜。我们将凝聚最大合力，拿出最大诚意，为佛山文旅不断加料添柴，烹饪出一道道精彩纷呈的饕餮盛宴，让每一位市民群众和游客朋友乘兴而来、尽兴而归。”

接下来，佛山文化和旅游行业将以“5·19中国旅游日”为契机，坚持旅游为民，深入推动大众旅游，强化创新驱动，加快培育智慧旅游，积极倡导文明旅游，推进文旅深度融合，进一步激发文旅消费潜力，积极推进佛山旅游业高质量发展。



#### 佛山特色旅游线路推介

**岭南文脉精华二日游**  
景点：佛山祖庙、岭南天地、南风古灶、西樵山、广东千古情  
线路特色：感受“东方艺术之宫”的魅力，感叹历史与现代元素和谐融合的惊奇，到南风古灶寻陶根，到西樵山体验“理学名山”的人文风采，到广东千古情来一场岭南文化传奇的穿越之旅。

**舌尖佛山美食专线二日游**  
景点：逢简水乡、华侨城、美食博物馆、容桂渔人码头、南国丝都、清晖园、金榜牛乳步行街  
线路特色：领略水乡韵味，品尝水乡牛奶甜品，到华侨城欢乐海岸PLUS感受美食和游玩的乐趣，到容桂渔人码头领略一河两岸的美丽风光。

**岭南粤韵乡村生态一日游**  
景点：紫南文化旅游区、松塘村、渔耕粤韵  
线路特色：在美丽乡村体验水乡的蝶变，在中国历史文化名村感受翰林文化的独特魅力，在桑基鱼塘中享受采摘的乐趣。

**三江汇流乡村美食一日游**  
景点：昆都山、三巷村古水寨、佛山文创古镇  
线路特色：登昆都山揽三江汇流之胜景，在百年古村中感受流水的潺潺诗意，在文创古镇探寻三水人类文明的发源，品味西江河鲜美食。

**品味高明 沁享食光一日游**  
景点：盈香生态园、万亩稻田、稻田火车、美的鹭湖森林度假区、对川茶居  
线路特色：来高明享户外田野时光，品盈香炭火烤羊，坐稻田小火车，黄昏在美的鹭湖看白鹭齐飞，坐于山间对川茶居，饮一壶热茶，品高明美食。